

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
ФЕВРАЛЬ
23
ПЯТНИЦА
45 (7109)
Цена 20 коп.

Сегодня — 33-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота.
Да здравствуют наша могучая Советская Родина и ее Вооруженные Силы!
Да здравствует вдохновитель и организатор побед советского народа и его Вооруженных Сил — наш великий вождь и учитель гениальный полководец товарищ СТАЛИН!



Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ.



Военно-Морской Министр Союза ССР
Адмирал И. С. ЮМАШЕВ.

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

23 февраля 1951 г. № 21 г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!
Сегодня вся советская страна и ее доблестные воины празднуют тридцать третью годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.
Эту знаменательную дату мы встречаем в обстановке выдающихся побед советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, в условиях все шире развертывающейся борьбы за сохранение мира во всем мире, за укрепление дружбы и сотрудничества между народами.
Советские Вооруженные Силы, созданные Лениным и Сталиным, прошли славный боевой путь и показали себя надежным защитником мирного созидательного труда нашего народа и государственных интересов Советского Союза.
В послевоенный период советские воины с честью выполняют свой воинский долг, неустанно совершенствуют военное мастерство, зорко стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.
Поздравляю солдат, сержантов, офицеров и генералов с тридцать третьей годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.
Желаю всему личному составу Советской Ар-

мии новых успехов в боевой и политической учебе, в упорном труде по обеспечению постоянной боеготовности.
В ознаменование праздника тридцать третьей годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:
Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе двадцатью артиллерийскими залпами.
Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!
Да здравствует наша великая социалистическая Родина!
Да здравствует мудрая партия Ленина — Сталина!
Да здравствует наше родное Советское правительство!
Да здравствует вдохновитель и организатор побед советского народа и его Вооруженных Сил — наш великий вождь и учитель гениальный полководец товарищ Сталин!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Слава Вооруженным Силам Советской державы!

Сегодня всенародный праздник — 33-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вместе со всей страной трудящиеся кузбассцы отмечают в этот день доблестные Вооруженные Силы СССР, долгий и трудный путь которых ознаменован немалой славой.
Наши Вооруженные Силы были созданы Лениным и Сталиным на заре рождения Советского государства. С первых же дней своего существования они стали валежными оплотом завоеваний Великого Октября, хранителем братства, свободы и независимости нашей Советской страны, верным защитником интересов угнетенных народов всего мира.
Своими блестящими боевыми качествами, безупречной организацией, высоким моральным духом и дисциплиной, превосходной технической оснащенностью Советская Армия и Военно-Морской Флот обязаны большевистской партии. На протяжении всей истории Советских Вооруженных Сил партия постоянно заботилась о политическом воспитании их личного состава, об их боевом росте и совершенствовании.
Выдающаяся роль в создании и укреплении нашей армии и флота принадлежит товарищу И. В. Сталину. Великий вождь партии большевиков и советского народа был организатором и вдохновителем побед Красной Армии в годы гражданской войны. Под руководством товарища Сталина советские люди в невиданно короткий срок превратили свою Родину в передовую индустриально-воинскую державу и благодаря этому смогли дать Вооруженным Силам могучую военную технику, без которой невозможно создание первоклассной современной армии.
Товарищ Сталин лично руководил созданием мощной артиллерии, авиации, бронетанковых войск, боевого флота Советского государства. Как заботливый отец, он любовно выращивал военные кадры, воспитывал их в духе беззаветного служения своему народу.
В тяжелый для нашей Родины час, когда надлежало гитлеровским ордам поставить под угрозу само существование Советского государства, Поезд Бессмертных Сталин привнес на себя всю полноту ответственности за судьбы страны и народа. Вдохновенное и мудрое слово любимого вождя возмужало наших воинов и трудящихся

тыла на беспримерные подвиги. Товарищ Сталин непосредственно руководил ходом военных операций и перестройкой всего народного хозяйства для обеспечения нужд фронта.
Неоценимой заслугой товарища Сталина является создание новой, передовой советской военной науки — науки, не знающей шаблона и догматизма, основанной на марксистско-ленинской теории. На основе сталинской военной науки были проведены классические по своему искусству и размаху сражения, равных которым еще не знала история всех времен и народов.
Под руководством Генералиссимуса И. В. Сталина Советская Армия оказалась решающей силой в разгроме германского фашизма и японского империализма. Она избавила нашу Родину от угрозы порабощения. Она помогла трудящимся многих стран Центральной и Юго-Восточной Европы избавиться от фашистского рабства, от гнета помещиков и капиталистов и встать на путь строительства социалистического общества. Благодаря нашей победе стала возможной историческая победа китайского народа, совершающего ныне, во главе с коммунистической партией, великие революционно-демократические преобразования.
Успехам Советских Вооруженных Сил способствовала на всем их тридцатитрехлетнем пути неизменная и горячая поддержка всего нашего народа. «У нас, — говорит товарищ Сталин, — народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас».
Трудящиеся Кузбасса горды тем, что они всегда оказывали и оказывают огромную помощь Вооруженным Силам.
С особенной силой эта помощь проявилась в годы Отечественной войны. Кузбассовцы послали тогда лучших своих людей в ряды Вооруженных Сил, и тысячи из них отличились в боях. Наши земляки были среди 28 панфиловцев, оставшихся под Москвой ланью фашистских танков; среди защитников городов-героев — Ленинграда, Сталинграда, Одессы и Севастополя; среди первых воинов, форсировавших Днепр; среди освободителей Варшавы, Будапешта и Праги; среди участников штурма Берлина.

Только из числа фронтовиков-кемеровцев 13 человек были удостоены звания Героя Советского Союза. Жители гор. Сталинска гг. Краснов, Черемнов и Герасименко повторили под Ленинградом бессмертный подвиг Александра Матросова.
В трудное время, когда гитлеровцы временно оккупировали Донбасс и Украину, трудящиеся Кузбасса, напрягая все усилия, восполнили значительную часть потребностей тыла и фронта в угле и металле.
В послевоенные годы кузбассовцы вносили немалый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашего государства.
Кузбасс встречает сегодняшний праздник значительными производственными успехами. Все шире развертывается социалистическое соревнование на наших предприятиях и в колхозах. Все настойчивее пытаются мыслить новаторов производства отыскивать новые резервы повышения производительности труда в аэлономии государственных средств.
Вместе со всей страной трудящиеся Кузбасса выразили глубокое удовлетворение ответами тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента «Правды», до конца разоблачившими гнусные прожекты американско-английских поджигателей новой мировой войны. Горячее одобрение встречают повсюду слова нашего вождя и учителя о том, что Советский Союз и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира. Это всеобщее одобрение мудрой сталинской политики мира ясно вылилось в единодушном голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах в Верховный Совет РСФСР.
Каждый шахтер и металлург, химик и строитель, колхозник и интеллигент нашей области знает, что лучший вклад в дело борьбы за мир — это стахановский труд, тонны сверхплановой продукции, успешное освоение и внедрение новой техники, улучшение всех звеньев нашей работы. В укреплении могущества нашей страны и ее Вооруженных Сил трудящиеся видят самый верный путь упрочения мира во всем мире.
Славя Советской Армии и Военно-Морскому Флоту — надежным стражам мира и безопасности нашей Родины!

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

23 февраля 1951 г. № 27 г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!
Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!
Советский народ и его Вооруженные Силы празднуют сегодня тридцать третью годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота в обстановке величайших успехов во всех областях социалистического строительства.
Созданный великой партией Ленина—Сталина Советский Военно-Морской Флот под руководством товарища Сталина с честью выполнил свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне, надежно охраняет государственные интересы Советского Союза и зорко стоит на страже мира и безопасности морских рубежей нашего отечества.

Поздравляю матросов и солдат, старшин и сержантов, офицеров, адмиралов и генералов с тридцать третьей годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!
Желаю всему личному составу Военно-Морских Сил новых успехов в боевой и политической подготовке.
Да здравствует наша могучая Советская Родина!
Да здравствуют героический советский народ и его Военно-Морской Флот!
Да здравствует наша славная большевистская партия!
Да здравствует наш любимый вождь и учитель — великий Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР
Адмирал ЮМАШЕВ

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 18 февраля 1951 г.

В воскресенье, 18 февраля 1951 года, по всей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР.
Голосование повсеместно началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи местного времени. Выборы в Верховный Совет РСФСР проходили в обстановке огромного политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.
Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее количество избирателей по всем избирательным округам составило 64.832.312 человек, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР 64.821.824 человека, или 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 64.665.587 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 155.723 человека, или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» 514 бюллетеней.
Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.
Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.
Список избранных депутатов приводится ниже.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 21 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи...

Снижение цен в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, Народное правительство Северо-Восточного Китая...

Торговля детьми в Японии

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). Как сообщила газета «Токио симбун», в Японии широкие размеры приняла торговля детьми...

Краткие сообщения

- По инициативе отделения Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии...

Встреча Л. Т. Космодемьянской со школьниками Кемерово



20 февраля в помещении Госцирка состоялась встреча Любови Тимофеевны Космодемьянской — матери отважной партизанки Зои — с учащимися школ г. Кемерово.

Зоя самое большое, жесткое испытание, почему она не сломилась под пытками врагов. Любовь Тимофеевна призвала школьников так же любить Родину...

БЕРЛИН, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине в торжественной обстановке открылась первая сессия Всемирного Совета Мира...

Как известно, сессия Совета должна была состояться в Женеве. Перегуптанная широком размахом движения в защиту мира...

Берлин переживает праздничные дни. Аэродром, на который прибывают делегаты, вокзал, улицы города украшены флагами...

Открывая первую сессию Всемирного Совета Мира, Ненни (Италия) приветствовал членов Совета и лиц приглашенных на сессию...

Ненни от имени бюро и всех членов Всемирного Совета Мира поблагодарил правительство Германской Демократической Республики...

В заключение Ненни указал, что работа сессии должна помочь народам объединить свои усилия для предотвращения новой войны...

Бургомистр Берлина доктор Шварц зачитал приветственное обращение демократического магистрата Большого Берлина...

Далее Лаффит изложил предложение бюро о создании четырех комиссий: политической, организационной, комиссии по журналу «Мир» и комиссии по международным премиям...

Организационная комиссия будет заниматься вопросом о практической реализации задач, поставленных Варшавским конгрессом и Женевской сессией бюро...

С большим вниманием слушали школьники волнующий рассказ матери о ее детях-героях — Зое и Александре Космодемьянских...

При Кемеровском институте усовершенствования учителей прошел недельный семинар учителей биологии и химии. На семинаре присутствовало 40 человек...

ПРОКОПЕВСК (По телефону). На шахтах № 3-3.бис, «Манежа», имени Вахрушева, «Капитальная» комбината «Кузбассуголь» введены в действие лампы дневного света...

Забастовочное движение в Великобритании

ПРАГА, 21 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Лондона, что 20 февраля в Лондоне началось слушание дела 7 руководителей забастовки докеров...

Забастовка железнодорожников продолжает расширяться. Профсоюзные лидеры, которые продолжают секретные переговоры с представителями отдела железнодорожного транспорта...

ЗАКРЫТИЕ СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО БЮРО ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

ВАРШАВА, 21 февраля. (ТАСС). 19-20 февраля 1951 г. в Варшаве состоялась сессия Исполнительного бюро Всемирной Федерации Профсоюзов (ВФП).

Доходы от лисофермы

В колхозе «Путь к коммунизму» Тяжинского района существует звероферма черно-серобитый лисы. Благодаря правильному содержанию и уходу зверовод тов. Мокшин...

Механизация в укрупненном колхозе

Объединение мелких артелей в укрупненные колхозы открыло широкие возможности для механизации трудоемких процессов. В ряде отраслей хозяйства укрупненного колхоза имени Кирова...

Небеса бастующих портовых рабочих в Швеции

СТОКГОЛМ, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению шведского радио, вчера представители бастующих портов, рабочих и предприниматели договорились о заключении нового трудового соглашения...

Выше заработной платы на 20-25 проц. Газета «Ню дат» пишет, что забастовка портовых рабочих увенчалась успехом. Сегодня портовые рабочие Гетеборга Стокгольма, Норчепинга, Удлевалы и Хельсинборга вышли на работу.

Правила пользования трамваем в городе Кемерово

- 1. Вход в вагон трамвая разрешается лишь с правой стороны и только через заднюю площадку.
- 2. Право входа через переднюю площадку моторных вагонов трамвая имеют: дошкольного возраста, до 7 лет, при сопровождении взрослых;

- 3. Вход через переднюю площадку прицепных вагонов трамвая разрешается только работникам милиции в форме, пассажирам с багажом и с лыжами не более одной пары.
- 4. Двенадцать передних мест в каждом моторном вагоне предназначены для пассажиров с грудными детьми, дошкольников, беременных женщин, инвалидов и престарелых.

- 5. Выход из вагонов трамвая разрешается только на остановке через переднюю площадку.
- 6. Пассажиры обязаны, не ожидая требования кондуктора, получить проездной билет и оплатить стоимость провоза багажа по установленному тарифу.

- 7. Пассажиры, имеющие постоянные проездные билеты (сезонные, месячные и другие), обязаны предъявлять их при входе в вагон кондуктору, а при входе с передней площадки моторного вагона водителю, не ожидая напоминания.
- 8. Пассажиры, имеющие постоянные проездные билеты (сезонные, месячные и другие), обязаны предъявлять их при входе в вагон кондуктору, а при входе с передней площадки моторного вагона водителю, не ожидая напоминания.

ОБЛДРАМАТЕАТР им. ЛУНАЧАРСКОГО. 23 февраля — БЛИЗКОЕ. 24 февраля — СРЕДИ БЕЛА ДНЯ. 25 февраля в 3 ч. дня — КАЛИ. НОВАЯ РОША. 25 февраля вечером — ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ. 27 февраля — СРЕДИ БЕЛА ДНЯ. Скоро новый спектакль ПОД «ЗОЛОТЫМ ОРЛОМ».

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 23 февраля Большой зал — художественный фильм ДВА БОЙЦА. Сеансы: 10 ч. утра, 12, 2, 4, 8 и 10 ч. Малый зал — новый художественный фильм ПЛОТИНА. Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10 ч. 30 м. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ (Кировский район). 25-26 февраля демонстрируется художественный фильм СЕМЕРО СМЕЛЫХ. Сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч.

Утверждены решением исполкома Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся № 645 от 24 ноября 1950 года. Правила пользования трамваем в городе Кемерово.

10. Пассажирам трамвая запрещается: а) провозить тяжелый (более 50 кг) или громоздкий (более 1 метра в длину и 50 см шириной) багаж; б) провозить огнеопасные, взрывчатые материалы (бензин, керосин, киноленты); в) курить, зажигать спички и зажигалки; г) провозить без чехлов огнестрельное оружие, а также колющие и режущие предметы; д) провозить животных, птиц (кроме мелких птиц в клетках); е) проезжать в пакчающей одежде или с пакчающими вещами; ж) входить в вагон и выходить из него во время движения;

11. Кондуктор обязан: а) громко объявлять название каждого следующего остановочного пункта; б) при получении у пассажира денег называть полученную сумму; в) проверять наличие билетов у пассажиров; г) не допускать входа и выхода пассажиров во время движения, а также проезда на подножках и буферах вагонов трамвая; д) строго следить за провозом багажа пассажирами, ни в коем случае не разрешать входить в вагон трамвая пассажирам с огнеопасными материалами (бензин, керосин, киноленты и т. п.); е) наблюдать за безопасностью движения и за соблюдением пассажирами правил пользования трамваем; ж) называть по требованию пассажиров свою фамилию; з) быть вежливым с пассажирами.

12. За нарушение правил пользования трамваем граждане привлекаются к ответственности в административном порядке: а) за проезд в трамвае без билета или с недействительными билетами пассажир сверх уплаты стоимости проезда подвергается контролером трамвая штрафу в размере 5 рублей; б) за неоплаченный провоз багажа (за одно место) — штраф в размере 5 рублей; в) за проезд на буферах, подножках и других внешних выступающих частях вагонов виновные подвергаются штрафу на месте органами милиции в размере не свыше 3 рублей; г) за нарушение остальных пунктов правил пассажиры подлежат штрафу в размерах, указанных в §§ «а» и «б» пункта № 12 настоящих правил.